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CONCURSO DE OTOÑO 2010 – EXAMEN  ESO 
 

 
 
Supongamos que el número es aba de forma que 0a ≠  . Si es múltiplo de 3 deberá ser múltiplo 
de tres 2b a+  

Si  
2 6 3

0 2 3 2 12 6 son las únicas posibilidades.
2 18 9

a a
b a a a

a a

•
= → =

= → = → = → =
 = → =

Para 3, 6 y 9b b b= = = se 

tienen las mismas posibilidades para a. 

Si 
2 2 1

1 2 3 1 2 8 4 son las únicas posibilidades.
2 14 7

a a
b a a a

a a

•
= → =

= → = − → = → =
 = → =

Esto mismo ocurre con 

4 y 7b b= = . 
2 4 2

2 2 3 2 2 10 5 son las únicas posibilidades.
2 16 8

a a
b a a a

a a

•
= → =

= → = − → = → =
 = → =

 Esto mismo ocurre con 

5 y 8b b= = . 
 
Luego el número total de casos es 3 4 3 3 3 3 30× + × + × =  
Solución: B) 30 
 

 
 
Si llamamos x al dinero que tenía  e y  al precio total de los CDs se tendrá que 
1 1 3
5 3 5

x y y x= → =  luego si ha gastado los 3
5

 del dinero le debe quedar los 2
5

 de él. 

Solución: C) 2
5

 

 

 
 

Si pasamos todos los datos a fracción tenemos que 1
3

del total tienen los ojos verdes, 8
10

 el 

cabello oscuro y 2
10

 los ojos verdes y el cabello oscuro. 
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Si organizamos los datos en una tabla podemos calcular los que eran desconocidos (recuadrados) 
usando los que nos dan y tendremos: 
 

 
 

CABELLO TOTAL 
OSCURO NO OSCURO 

O
JO

S  

V 2 10  2 15  1 3 

V  6 10  2 30  2 3  

TOTAL 8 10  2 10  1 

Luego los que no tiene los ojos verdes ni el cabello oscuro son 2 1
30 15

=  

Solución: A) 1
15

 

 

 

 
Solución: A) 3 
 

 
 
Con el perímetro 4  el área vale  1 
Con el perímetro 4 + 8 =12  el área vale  1 + 4 = 5 
Con el perímetro 4 + 8 + 8 = 20  el área vale  1+ 4 +8 = 13 
Con el perímetro 4 + 8 + 8 + 8 =28  el área vale  1+ 4 + 8 +12 = 25 
Vemos que los perímetros aumentan 8 unidades cada vez a partir del primero que valía 4  y las 
áreas aumentan los múltiplos de 4 cada vez a partir de al primera que valía 1. 
Para llegar al área 61 tenemos que sumar a 25 los dos siguientes múltiplos de 4, es decir, 16 y 20, 
por lo que su perímetro se obtendrá sumando dos veces más 8, por lo que será 44. 
Solución: E) 44 
 

  R 

 P                  2                  Q            x                S 

7           a             7                   8 

2 27 1 48a = − =  

( ) ( )
( )

2 22 2

2

8 1 64 48 1

1 16 1 4 3

a x x

x x x

= + + → = + +

+ = → + = → =
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La altura del triángulo equilátero vale 2 22 1 3− =  y por tanto la del triángulo MRN es la mitad 
al ser M el punto medio de PR. Como RN debe  valer 2 por coincidir con QR el área será 

32 32
2 2

⋅
=  

Solución:  C) 3
2

 

 

 
 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
2 2 2 2

2 2 2 22 2 2 2 2 2 2 2 2

1 2 3 ... 25

2 4 6 ... 50 1 2 2 2 3 2 ... 25 2 2 1 2 3 ... 25 4

S

S

+ + + + =

+ + + + = ⋅ + ⋅ + ⋅ + + ⋅ = ⋅ + + + + =
 

Solución: C) 4S  
 

 
 

 

3 2  

3  

U T 
S 

N M 

Q P 

R 

Al ser R y S los puntos medios de las 
diagonales, el segmento TU es  
equidistante de MN y PQ. Por el teorema 
de Tales TS  y RU miden ambos la mitad 
de MN. 
Análogamente RT es la mitad de PQ y 

por tanto 
2 2

PQ MNRS RT ST= − = −  
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Las alturas de los trapecios PQRS  y SRMN son iguales. Llamemos h a esta altura. Por ser el área 
de PQRS doble de la de SRMN se tendrá que: 
( )PQ RS h+ ⋅

2
( )2
MN RS h+ ⋅

= ⋅
2

2 2 2

2 2 4 3 3
2

PQ RS MN RS PQ MN RS

PQ MN PQPQ MN PQ MN PQ MN PQ MN
MN

→ + = + → = +

−
= + → = + − → = → =

 

Solución: B) 3 
 

 

2

4 50 16 50 800, 7 20 49 20 980, 5 40 25 40 1000,

31 31 961, 951

= ⋅ = = ⋅ = = ⋅ =

= =
 

Solución: C) 5 40  
 

 
Si llamamos Pe  al espacio recorrido por Pedro, Pv  a su velocidad, Te  al espacio recorrido por  
Teresa y Tv  a su velocidad, tendremos que: 

2 3
3 2

P
T P

T

P

P

v v v
v
e
v

= → =

6
3
2

P

P

e

v

−
=

3 6 3 12 2 12 5 2 '4
2 P P P P Pe e e e e km→ = − → = − → = =

 

Solución: D) 2’4 km 
 

 
 
Si llamamos x al menor de esos números tendremos la siguiente expresión: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )21 2 3 3 3 1 2x x x x x x x+ + + = + +  

Si x es impar 1x +  sería par y por tanto en la descomposición  de ( )21x +  estaría 22  y por tanto 
4 dividiría al resultado del producto. Si x es par habría un 2 en la descomposición de x y otro en 
la de 2x +  por lo que 22  también estaría. En cualquier caso la expresión será múltiplo de 4. 
Los múltiplos de 3 están de tres en tres por lo que x , 1x +  ó 2x +  debe ser uno de ellos. Como 
además la expresión lleva un tres debe ser múltiplo de 9.  
Solución: E) 36 
 



 5 

 
 
La tabla con los posibles resultados de la suma de las puntuaciones de los dados es: 
 

 
Los resultados van en bloques de cuatro sumas  
iguales. La probabilidad pedida será 

5(suma impar)
9

p =  

 

 

Solución: D) 5
9

 

 

 
 

( )
( )

( )
( )

2

2

66 6 3
222

a a ba ab a a b a
b a b bb a bb ab

+ = + = + → → = → =  ++ =+ =   
 

Solución: A) 3 
 

 
3 12

8
−− = −  es el menor por ser el único negativo. 

3 3 2
3 2 3 21 1 2 1 1 3 92 , 3 , 0 '2 , 0 '3

8 9 10 5 125 10 100
− −      = = = = = = =     

     
 

De los tres primeros es claro que el mayor es 1
8

 ya que es el que tiene menor denominador, 

siendo todos los numeradores iguales. Además es mayor que 9 0 '09
100

=  ya que él tiene un 

resultado decimal en el que la cifra de las décimas vale 1. 
 

 Dado 2 
4 4 5 5 6 6 

D
ad

o 
1 

1 5 5 6 6 7 7 
1 5 5 6 6 7 7 
2 6 6 7 7 8 8 
2 6 6 7 7 8 8 
3 7 7 8 8 9 9 
3 7 7 8 8 9 9 




